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Kære APR
Så er det igen blevet tid. Vi samler op-
lysninger ind til PROSAs mest populære 
og benyttede værktøj: Lønstatistikken. 
På www.prosa.dk/lon2007 finder du 
skemaet med spørgsmål.

Mind dine kolleger om, at de 
skal udfylde skemaet
Igen i år har vi sendt brev direkte til 
medlemmerne om deltagelse i vores 
lønstatistik. Vi håber du vil hjælpe os, 
dig selv, og dine kolleger, ved at få så 
mange som muligt af de it-professionelle 
på din arbejdsplads til at deltage. 

Har du en kollega? Der ikke er 
medlem af PROSA?!?
Som sædvanlig vil vi også gerne udvide 
vores statistik med lønoplysninger fra it-
folk, der ikke er medlem af PROSA. Det 

It-fagets bedste lønstatistik
gør bare vores statistik mere pålidelig 
og anvendelig. Til det formål får alle 
APR’ere par ekstra pin-koder i brevet. 
Hvis du kan bruge flere er det muligt at 
rekvirere yderligere pin-koder hos os.

Du kan få tilsendt koderne ved at sende 
en mail til loen@prosa.dk og bede om 
et antal koder.

Tal for præcis den virksomhed 
du er ansat på
Vi bliver ofte spurgt om specialstatistik 
for en enkelt arbejdsplads. Det vil vi 
gerne udarbejde men det forudsætter, 
at der er mindst 5 besvarelser fra den 
pågældende virksomhed. 

Venlig hilsen fra lønstatistikkerne, 
Steen & Allan

Ta’ med til messe:
CeBit-2007 17.MARTS I HANNOVER

BUSSER TIL CEBIT-MESSEN I HANNOVER 
PROSA gentager succesen fra de sidste par år med en medlemstur.
-	 Der bliver afgang fra Aalborg, Århus, Fredericia – København og Odense
-	 Afgang er fredag, natten til lørdag d. 17. marts
-	 Der er ture med og uden overnatning og hjemkomst er enten midnat d. 17. marts 
	 eller søndag eftermiddag d. 18. marts for dem, der overnatter.

PRISER
Uden overnatning: Studerende: 400 kr., øvrige medlemmer: 520 kr.
Med overnatning: Studerende: 650 kr., øvrige medlemmer: 770 kr.
Priserne er inkl. bus, morgenmad, indgangsbillet samt evt. overnatning, aftensmåltid og en øl.
Turen er kun for medlemmer af PROSA!

TILMELDING OG INFORMATION: www.prosa.dk/cebit
Der er begrænset antal pladser! Tilmeldingsfrist 25. februar! Print en plakat ud fra info-siden og hæng den op. 

PROSA
Forbundet af It-professionelle

Til it-ansatte i kommunerne 
og regionerne

Som et led i PROSAs kommunal- og regi-
onskampagne vil PROSA begynde at ud-
sende et nyhedsbrev vedr. det kommunale 
område. Foreløbigt hver 14. dag. Hvis du 
er interesseret i at modtage nyhedsbrevet 
så send en mail til Erik Swiatek - ers@
prosa.dk indeholdende oplysninger om 
arbejdsplads og tlf.nr./mobil-nr..

Erik Swiatek
Faglig konsulent
3336 4765 / 2760 1175

 



APR i det offentlige?
Tilmeld dig PROSA/STATs mailingliste og 
modtag løbende nyheder og debatindlæg af 
interesse for offentligt ansatte it-folk.

PROSA/STAT

Nyt fra din lokalafdeling
PROSA/ØST

www.prosa.dk/oest

Tillidsrepræsentant
FTF’s site for tillidsrepræsentanter - med nyhe-
der, gode råd og praktiske tips for ’tillidsfolk’.
På sitet finder du bl.a. link til flg. artikler:

Læs selv videre på: 
http://www.ftf.dk/page.dsp?area=694

Nye it-uddannelser på 
universiteterne på vej
Der har i den senere tid været meget skriveri i pressen om 
manglen på højtuddannede it-folk i branchen. Universiteterne 
har taget bolden op, og indsendt ansøgning til Videnskabsmin-
siteriet om etablering af nye it-uddannelser.

Af Michael Tøttrup, faglig konsulent – mit@prosa.dk 

Bachelor i softwareudvikling
Videnskabsministeriet har nu godkendt en række nye uddannelser, bl.a. en ba-
chelor uddannelse i softwareudvikling på IT-universitet i København, (http://www1.
itu.dk/sw44077.asp) en bacheloruddannelse i IT ved Århus Universitet, (http://
bachelor.au.dk/it) og en bacheloruddannelse i Informationsteknologi ved Aalborg 
Universitet. (http://studieguide.aau.dk/Uddannelser/Uddannelse?id=37305). 

Disse 3 bachelor-uddannelser forventes at starte sommeren 2007. 

Kombinationsuddannelser
Udover de ovenfornævnte uddannelser, forventes der også at starte en række 
forskellige kandidatoverbygninger, og en række forskellige kombinationsuddan-
nelser, f.eks. it og logistik på Københavns Universitet.

Café Øst
www.prosa.dk/oest/kalender

”It-battle” om medielicensen

Fornuftig licensordning 
- eller ekstraskat mod internettet?
Fra og med 1. januar trådte den nye medielicens i kraft. Har du en PC, Mac, mobiltelefon eller 
spillekonsol med en bredbåndsforbindelse, skal du betale penge til DR. Ifølge regeringen en 
fremtidssikring af DRs public service-tjenester – ifølge kritikerne en middelalderlig ”kopskat”, 
der vender den tunge ende nedad og er fjendtlig mod ny teknologi. Formand i PROSA, Peter 
Ussing, debatterer med licensordfører Eyvind Vesselbo (MF for Venstre). 

TID: 
Onsdag 21.2.07

STED: 
PROSA-kælderen, Ahlefeldtsgade 16, KBH

PROSA sørger for lidt mad og drikke efter arrangementet.

En myte at børn giver stress 
Det er ikke børnene, der gør forældrene 
stressede, men for lange arbejdsuger. 
Det viser en ny undersøgelse fra Statens 
Institut for Folkesundhed, der er offent-
liggjort i Ugeskrift for Læger.
 
FTF vandt sag om fagforeningstvang.
FTF vandt 18. januar 2007 en sag om 
fagforeningstvang.
 
Løn, fryns og gode forhold som gulerod 
Der er højere løn, frynsegoder og bedre 
efteruddannelse til de lønmodtagere, 
som kan lokkes til at skifte job i det 
kommende år.
 
Mere medbestemmelse til medarbejdere i de 
nye kommuner og regioner 
Stort set alle nye kommuner har valgt 
MED-udvalg som samarbejdsorgan. Det 
skal give mere medarbejderinddragelse 
i udvikling af arbejdspladsen.
 
4 % lønstigning er samfundsøkonomisk 
muligt
Overvismand Peter Birch Sørensen 
bekræfter i ugebrevet Mandag Morgen, 
at der samfundsøkonomisk er råd til 
lønstigninger på 4 procent.
 
Mobning er skadeligt for helbredet
Negativ adfærd på arbejdspladsen har 
negative konsekvenser for den udsattes 
helbred og trivsel.
 
Forhøjelse af aldersgrænsen for aftaler om 
fratræden 
En lovændring betyder, at aldersgræn-
sen i ansættelseskontrakter fra 1. januar 
2008 vil blive hævet fra 65 år til 70 år.



- Hva´ er 
nu det ?

www.prosa.dk/apr

PROSA Forbundet af It-professionelle

Den 22.01.2007
Pressemeddelelse

PROSA: DER ER IKKE NOGET AT KOMME EFTER !

Tirsdag den 28. november førstebehandlede folketinget beskæftigelsesminister Claus Hjort Frederiksens lovforslag 
om nedsættelse af godtgørelsesniveauet for fejl og mangler i ansættelsesbeviser (L 75). 

Begrundelsen for forslaget var dels, at ministeren var blevet underkendt i Højesteret, da han administrativt havde 
forsøgt at nedsætte godtgørelsesniveauet igennem en bekendtgørelse. Dels som ministeren begrundede fra 
folketingets talerstol:

”For mig er hovedproblemet i denne sag, at der skal være et rimeligt forhold mellem forseelsens størrelse og den 
sanktion, der ifaldes, og det synes jeg ikke der er i dag. Det kan ikke være rigtigt, at en ren formel fejl - et forkert 
husnummer; hvis lønmodtageren er blevet gift i mellemtiden og har fået tilføjet navnet Jensen - udløser en stor 
godtgørelse. Det er jo det, jeg tager højde for i det lovforslag, vi behandler her i dag.”

PROSA har derfor anmodet om aktindsigt i de sager som beskæftigelses-ministeren bygger sine udtalelser på 
– efter meget lang ventetid, fik vi aktindsigt den 17. januar.

-	 I vedlagte henvendelse til folketingets arbejdsmarkedsudvalg har vi gennemgået sagerne en for en – og har 
måtte konstatere, at der ikke  findes et eneste eksempel på fejl og mangler der er bagatelagtige, udtaler Hanne 
Lykke Jespersen, faglig sekretær i PROSA, Forbundet af It-professionelle, og fortsætter: 

-	 Der findes ikke i det fremlagte materiale eksempler på, at forkerte husnumre eller at medarbejderen har ændret 
efternavn, har ført til erstatninger overhovedet. Men det er åbenbart blevet en principsag for beskæftigelses-
ministeren, at godtgørelsesniveauet for alt i verden skal nedsættes – den gik ikke med en bekendtgørelse, så 
nu forsøger han med lovgivning.  Når nu det er så magtpåliggende, så må begrundelsen også være i orden, 
men det er slet ikke tilfældet i denne sag. Det kan godt være, at ministeren kan få flertal for hans forslag, men 
det sker på bekostning af sagligheden i lovgivningsarbejdet. Det er en høj pris at betale, slutter Hanne Lykke 
Jespersen.   

Hanne Lykke Jespersen kan kontaktes på mobil 28 88 12 47

Var det noget 
med en t-shirt?
Gi’ os dine oplysninger til brug for APR-mail-netværket 
- e-mailadresse samt navn, adresse og arbejdssted - og 
modtag som tak en t-shirt.
Husk at angive størrelse: 
S, M, L, XL, XXL eller XXXL.
Skriv til apr@prosa.dk eller klik ind på 
www.prosa.dk/apr 
Vær opmærksom på at der godt kan gå op til 4 uger fra 
bestilling til levering.

APR-netværket
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INVITATION til alle 
PROSAs medlemmer

Den 15. februar 1967 kl. 17.30 startede den talrigt fremmødte, mulige medlemsskare 
en livlig debat, der førte til dannelsen af fagforeningen PROSA. Sådan begyndte det…. 
ifølge referatet fra den stiftende generalforsamling, der i dag opbevares i Arbejdermuseet 
& Arbejderbevægelsens Bibliotek og Arkiv. Den nye forening fik den aften 47 medlemmer, 
kontingentet blev fastsat til 30 kr., plus et indmeldelsesgebyr på 25 kr. og som foreningen 
første formand valgte forsamlingen John Brix Petersen. Klokken 22.45 var PROSA en 
realitet, generalforsamlingen var slut og Aase Bøgh kunne afrunde referatet med at kon-
statere, det har været en begivenhedsrig aften.

De var tidligt ude, de første 47 PROSA medlemmer. Kun syv år tidligere, den 13. februar 
1958, havde Danmark fået sin første elektroniske datamaskine, DASK. Omkring 1960 
udviklede Regnecentralen deres GIER computer. På www.datamuseum.dk kan man 
downloade en simulator, så man selv kan prøve datidens vidunder. Siden da kan man 
vist roligt konstatere, det har været en begivenhedsrig tid. PROSA er vokset kraftigt de 
sidste 40 år og er i dag vel nok det største forbund i verden der udelukkende organiserer 
it-professionelle. Og Danmark er et af de lande i verden der er længst fremme, når det 
gælder det, man dengang kaldte elektronisk databehandling (EDB).

”Far, hvordan kom du på internettet før computeren blev opfundet” ville en lille videbegærlig 
dreng gerne have svar på. At alt det som drengen opfatter som en selvfølge, slet ikke 
eksisterede, da hans far var dreng, forekom ubegribeligt. Men ligeså vanskeligt er det vel 
at fatte og forudse, hvad der kommer til at sker de næste 40 år i en branche, hvor en af 
de få konstanter - indtil nu - har været Gordon Moores forbløffende forudsigelse om, at 
computerkraften fordobles hver 18. måned. Ikke meget i denne verden, har de sidste 40 
år kunne opvise et så hæsblæsende tempo. 

For at fejre PROSAs 40 års fødselsdag, vil vi gerne invitere alle medlemmer til reception

PROSA fylder 14610 dage (40 år)

Fredag den 16. februar 2007 kl. 15 -18

København, A- kassernes Samvirke, 
Nørre Farimagsgade 43
Århus, Møllegade 9-13
Odense, Overgade 54.

Vi ser frem til en begivenhedsrig eftermiddag!

Fra porto til aktiviteter
Du kan være med til at spare porto!
Har vi din mail-adresse vil vi nemlig 
nøjes med at sende dig en mail om at 
APR-posten ligger på APR-sitet 
www.prosa.dk/apr/apr_posten 
- herefter er det op til dig om du vil læse, 
printe eller gemme APR-posten på din 
pc til videre brug.

Kom forrest i køen
Tilmeldt APR-mail-netværket vil du også 
modtage APR-info samt være blandt de 
første der modtager nyheder, debatind-
læg og invitationer til arrangementer af 
interesse for dig og din arbejdsplads.
Som medlem af APR-mail-netværket 
har du også mulighed for at være med 
til at videreudvikle PROSA idet vi bruger 
APRmail-netværket til div. undersøgel-
ser, paneler med mere.

Sådan tilmelder du dig 
APR-mail-netværket
Udfyld formularen på 
www.prosa.dk/apr/vil_tilmeldes.shtml, 
og du er tilmeldt APR-mail-netværket
- som tak får du en PROSA t-shirt.
Vær opmærksom på at der godt kan gå 
2-3 uger fra du har tilmeldt dig til du har 
modtaget t-shirten. 

p.v.a. APR-netværket
Joan Quist, APR-sekretær
Carsten Larsen, APR-ansvarlig


